

ADEVĂRUL

de **CLUJ** ziar independent

ANUL III NR. 524
SIMBATA—LUNI
14—16 DECEMBRIE 1991
4 PAGINI 5 LEI

ABONAMENTE

Agentia „RODIPET” a început, încă de luna trecută, contractarea abonamentelor la ziarul „ADEVĂRUL DE CLUJ”, numai pentru luna ianuarie 1992. Abonamentele — la factorii postali sau direct la oficiile postale — se vor efectua până la 27 decembrie 1991. Prețul unui abonament la ziarul „ADEVĂRUL DE CLUJ” se calculează la 5 lei exemplarul, plus taxa poștală aferentă.

PÎINE SI INFORMATIE

Unul dintre cele mai importante evenimente ale anului — privit dintr-o perspectivă politică mai amplă — este greva prescii. Desigur, neapărită multor ziare, ori chiar a tuturor, nu afectează aprovizionarea cu pîine, lapte, carne, cu jucării și alte cadouri de Crăciun, nu reduce rezervele de energie și materii prime, nu pune sub semnul întrebării acordarea titlurilor de proprietate funciară etc. — putem spune că nu are, practic, vreun efect dăunător asupra populației. Cu toate acestea, are o semnificație foarte gravă: ea pune sub semnul întrebării, într-un mod mai profund decât s-ar părea, însuși stadiul atins în democratizarea României.

În plan legislativ am ajuns la o deplină libertate a prescii. Totuși, termenul nu este suficient de clar. Problema libertății prescii trebuie pusă în legătură cu angajamentul statului de a proteja dreptul cetățeanului la informație. Priviți lucrurile din acest unghi din punctul dumneavoastră de vedere, al apărării propriilor dumneavoastră interese, stimați cititori — și atunci veți constata că e vorba nu de libertatea cititorilor de oameni care lucrează în presă, nu de interesele personale ale ziaristilor, ci de drepturile dumneavoastră.

Așadar, protejarea libertății prescii înseamnă protejarea unuia dintre drepturile dumneavoastră. Așa cum veți fi observat, presa face parte dintre cele mai ieftine produse/servicii din România. Comparați prețul ziarului nostru — 5 lei — cu un bilet de autobuz, cu o sticlă de suc mizerabil, cu o gună de mestecat. Acest preț scăzut — din care se plătește hirtia, transportul ei, tipografia, abonamentul la Rompres, difuzarea și, din ce mai rămâne, personalul redacțional. Creșterea prețului hirtiei de 20 de ori în ultimii doi ani a ajuns, însă, să amenințe însăși posibilitatea editării ziarelor. Iar Guvernul nu înțelege să stăvilească aplicarea prețului de monopol.

În acest context, greva principalelor ziare din București și a altora din țară, se justifică de la sine. Iar dumneavoastră, stimați cititori, veți înțelege că, în afară de pîine, aveți nevoie și de informație asupra ceea ce se întâmplă cu țara, cu dumneavoastră însăși. Iar dacă Guvernul nu va înțelege că, apărind presa — indiferent de orientarea ei politică —, apără democrația, i se va pune sub semnul întrebării însăși voința politică de a continua drumul spre democratizare.

Ilie CALIAN

P.S. Unii cititori se vor întreba de ce nu am intrat și noi în grevă. Răspunsul este simplu: simțim prea săraci pentru ca să ne-o permitem.

TELEX

CONSTITUTIA A FOST ADOPTATĂ

Vineri dimineată, s-a deschis ședința solemnă a Adunării Constituante consacrată proclamării rezultatelor referendumului asupra Constituției desfășurat în ziua de 8 decembrie a.c.

La ședința au participat președintele României, dl. Ion Iliescu, membrii Guvernului, președintele Curții Supreme de Justiție. Au luat parte, de asemenea, membrii Biroului Electoral Central. Sînt prezenți ambasadorii, alți membri ai corpului diplomatic acreditați la București, ziaristi români și străini. La începutul ședinței a fost intonat Imnul de stat al României.

În deschiderea ultimei ședințe a Adunării Constituante, domnul judecător Gheorghe Mircea Lazăr, președintele Biroului Electoral Central, a prezentat comunicatul cu privire la rezultatele Referendumului național asupra

Constituției desfășurat la 8 decembrie 1991.

După centralizarea la nivel național, a rezultatelor, s-a constatat că au participat la vot un număr de 10 948 468 de cetățeni, din care numărul voturilor valabil exprimate la răspunsul „Da” au fost de 8 464 624, ceea ce reprezintă un procent de 77,3 la sută. Numărul voturilor valabil exprimate la răspunsul „Nu” a fost de 2 235 085, adică un procent de 20,4 la sută, iar numărul voturilor nule de 248 759, ceea ce înseamnă un procent de 2,3 la sută.

În consecință Biroul Electoral a constatat că a fost întrunită majoritatea de voturi cerută de articolul 29, alineatul 2, din Legea 67/1991 și proclamă adoptată, prin referendum național, Constituția României.

PRIMUL „DOCTOR HONORIS CAUSA” AL AGRONOMIEI CLUJENE

Școala agronomică de mare prestigiu, Universitatea de științe agricole din Cluj-Napoca și-a înscris vineri, 13 decembrie, în bogata sa istorie, un eveniment deosebit: acordarea primului titlu de „Doctor Honoris Causa”.

Cinstea de a deschide lista celor cărora li se va conferi înaltul titlu — personalități din domeniul științific sau social, care au contribuit într-un fel sau altul la dezvoltarea și creșterea prestigiului Agronomiei clujene — i-a revenit profesorului dr. ANDRE FALISSE, din Belgia.

Șef al Catedrei de fitotehnie la Facultatea de științe agronomice din Gembloux deținător al unor funcții didactice la Institutul Notre Dame din Fleurus și la Universitatea din Liege, membru al Comitetului COMIFER Paris, al grupurilor „Field Beans” și „Peas” din cadrul Comunității Economice Europene, corespondent permanent al mai multor organisme de cercetare și dezvoltare din Franța (I.T.C.E., U.N.I.P., O.N.I. D.O.L.), Anglia (Royal Agricultural Society), Germania (Pflanzenbau Gesellschaft Berlin) etc., conducător al unor grupuri de cercetare din Belgia profesorului dr. André Falisse a devenit în ultimii doi ani și un apropiat și devotat prieten al României, al Universității de științe agronomice din Cluj-Napoca, pentru a cărei integrare în circuitul european de valori a acționat cu bune rezultate.

Le festivitatea decernării titlului, desfășurată în „Aula Magna” — prof. dr. Mihai Șerban (nume acordat Aulei Universității tot cu această ocazie), au participat numeroși invitați de onoare între care dl-na Beatrix van Hemeldonck, consilier al ambasadei Belgiei la București, dl. acad. Ștefan Pascu, președintele Filialei Cluj a Academiei Române, rectori ai instituțiilor de învățământ superior clujean, directori ai stațiilor de cercetări agricole din județ, cadre didactice, cercetători, studenți.

Emil LUCA

O convorbire cu domnul prefect Grigore Zanc

EXECUTIVUL SI POLITICUL (III)

D.S.: Într-o convorbire particulară, ați afirmat că în parlament ar trebui să existe mai mulți ardeleni. Credeți că domnul Tâlpeanu, pe care Frântul l-a numit în locul domnului Ailieni, va face față?

G.Z.: Am spus și repet că avem nevoie de parlamentari ardeleni, de acei oameni care pot să ne servească o cauză supremă. Transilvania este nu o problemă, ci o realitate. Schimbarea din funcție a domnului Tâlpeanu a fost făcută, așa cum am precizat, nu din motive politice și nici din ascunse prilejuri administrative ci dintr-o cauză foarte clară: cum de funcții nu putea exista și la urma urmei, este foarte bine să avem un senator de Cluj într-un punct cheie.

D.S.: Acum o să vă pun o întrebare mai delicată. Domnul Ro-

man, la conferința de presă pe care a ținut-o cu ocazia vizitei de la Cluj, a precizat că nu vor putea candida la alegerile locale și chiar la cele generale foștii activiști sau foștii securiști. Domnia sa dorea să curețe partidul de unele elemente considerate anti-democratice. Dînsul dorea să facă anumite schimbări chiar atunci cînd este vorba de oameni capabili. Vă simțiți amenințat?

G.Z.: Doresc să mă întorc la cartea pe care nu am scris-o în acest an și la orele de la Universitate, pentru că, indiferent de ceea ce se discută despre persoana mea, am rămas un scriitor și un profesor. Nu mă interesează în mod deosebit puterea, chiar dacă acest lucru mi s-a pus de multe ori în circă.

Dorin SERGHIE

(Continuare în pag 8 III-0)

Nu credeam să învățăm a cersii...

Urmărim cu sufletul la gură informațiile care ne dau de veste că, în curînd, în țară vor intra sute de mii de tone de grîu, de zahăr, de cartofi, de ceapă... Că petrolierele cutare și cutare vor sosi în portul Constanța cu sute de mii de barile de petrol... Că țările occidentale ne garantează cinci sute de milioane de dolari, care vor sustine eforturile de convertibilitate a leului, fără de care... Că Statele Unite par a fi favorabile garantării altor cinci sute de milioane de dolari, cu acestea împlinindu-se miliardul promis înainte de mineriada condusă spre Guvern, Parlament, Președinte și Congresul P.N.T.-C.D. de Miron Cosma în luna septembrie. Mai departe: că diferite organizații umanitare acordă zeci de milioane de dolari pentru handicapatii, bolnavii SIDA, de cancer sau tuberculoșii din România. Și n-am epuizat lista ajutoarelor nerambursabile și creditelor promise sau onorate pentru România și locuitorii ei. De parcă această binecuvîntată țară de la poalele Carpaților a devenit lada fără fund a sentimentelor de compasiune ale tuturor celor care au ceva de dat: din generozitate adevărată,

din dorința de a-și liniști conștiința minată de remușcări, ori din interese ascunse pe moment, dar care vor ieși la iveală la vremea scadenței.

Pentru că există întotdeauna un timp al rambursării tuturor datorțiilor. Chiar dacă acum ne permitem bucuria de a ști că în casă nu ne va fi foarte frig în această iarnă (dacă așa va fi) că în prăvălii vom găsi ceapă, cartofi și pîine (dacă vom găsi), că vom putea citi, nu-i așa, un ziar cu știri despre ajutoarele trimise României (dacă hirtie va mai exista); chiar dacă, citind știri despre aceste ajutoare și urmărind pe o hartă imaginară drumul urmat de vasele încărcate, vom uita că părintii, frații sau prietenii n-au vrut sau n-au putut să recolteze grîul și porumbul de pe câmpuri; sau vom uita, din nou, că în toamna care abia a trecut doar sosirea iernii și a frigului care a înghețat pămîntul i-a împiedicat pe vajnicii mecanizatori să termine pînă la Crăciun însămîntarea grîului pentru pîinea anului viitor. Vom

Valer CHIOREANU

(Continuare în pag II)

● NAȚIUNILE UNITE. — Luînd cuvîntul în Comitetul pentru sancțiuni al Consiliului de Securitate, dl. Ionel Săndulescu, secretar de stat la Ministerul Afacerilor Externe, a cerut din partea guvernului României să se aprobe importarea de către țara noastră din Irak a unei cantități de petrol în valoare de 300 milioane de dolari în contul datoriei de 1,7 miliarde de dolari pe care guvernul de la Bagdad o are față de statul nostru. Domnul Săndulescu a argumentat cererea guvernului român prin articolul 50 de Carta O.N.U., care acordă statelor membre dreptul de a consulta Consiliul de Securitate în cazul cînd apar probleme economice speciale în procesul de aplicare a sancțiunilor impuse de Națiunile Unite. Totodată, demnitarul român a arătat, după cum precizează agentia Reuter, recepționată de Rompres, că România nu s-ar fi aflat într-o asemenea situație dificilă dacă ar fi acceptat oferta

irakiană dinaintea izbucnirii războiului din Golf de a furniza părții române petrol în valoare de 400 milioane de dolari. Oferta — s-a arătat — a fost reînnoțită în ajunul războiului, în condițiile în care România ar fi rămas neutră, dar țara noastră a refuzat acest lucru.

„Estimăm că, pentru a face față situației noastre critice în timpul iernii, avem nevoie să importăm petrol în valoare de 300 milioane de dolari din Irak” — a declarat domnul Săndulescu. Domnul Săndulescu a mai arătat că penuria de carburanți pentru industrie, agricultură și încălzirea locuințelor echivalează cu 60 la sută din cantitatea necesară în perioada decembrie 1991 — martie 1992. „Nu este vorba de o cantitate mare și nu va aduce Irakului nici un fel de beneficii, dar va ajuta România să-și însușeze situația și să evite pericolul real al unei explozii sociale” — a spus demnitarul român.

ANUNȚ

Partidul Național Liberal invită membrii liberali și simpatizanții la un dialog cu deputatul

Mircea Teodor Vaida în sala din B-dul Eroilor nr. 16, Cluj-Napoca, în data de 14 decembrie ora 10.

COTELE ALIMENTARE PE LUNA DECEMBRIE

Luna decembrie este luna cu cele mai multe sărbători. Ce ne oferă, cu ocazia sărbătorilor, de iarnă, elegant numitele microcase de comenzi? Iată ce am aflat din surse autorizate: pe luna decembrie avem (încă) posibilitatea de a cumpăra următoarele produse reglementate: zahăr — un kilogram, ulei 0,5 litri (la pretu-

rile din vară) și orez — 0,25 kg. Porțiile sînt alcătuite pentru o persoană. După cum vedeți cantitățile au scăzut, iar prețurile au crescut. În schimb ne putem cumpăra ananas și banane verzi, la preturi piperate pentru majoritatea cumpărătorilor. Și o noutate de ultimă oră: de săptămîna viitoare se vor pune în vânzare portocale, al căror preț nu va fi, cu siguranță, sub 100 de lei.

COMUNICAT

Partidul Alianței Civice — filiala județului Cluj, își declară sprijinul față de greva de avertisment declanșată de publicațiile nominalizate în comunicatul de presă din ziua de 12 decembrie 1991.

Apreciem că actuala situație, care afectează atât presa scrisă cît și cultura românească, în ge-

neral, constituie un atentat la valorile democrației și ale culturii din țara noastră.

Cerem guvernului României să soluționeze de urgență această problemă de maximă importanță, în favoarea dreptului la liberă exprimare și la informație.

Președintele Partidului Alianței Civice, Filiala Cluj
Petru LIȚIU

ÎN ZIARUL DE MARTI VOM PUBLICA REZULTATELE PARTICIPĂRII LA VOT ÎN JUDEȚUL NOSTRU CU PRILEJUL REFERENDUMULUI PENTRU CONSTITUȚIE

TINERI MUZICIENI CLUJENI PESTE HOTARE

Recent, 15 elevi din clasele IX-XII de la Liceul de muzică din Cluj-Napoca au revenit de la Stuttgart, unde au petrecut zile de muzică și relaxare activă, în compania colegilor de aceeași vîrstă de la Școala de muzică din oraș. Tinerii muzicieni clujeni — îi numim într-o ordine absolut întâmplătoare: Elisabeta Tussai, Elisabeta Herzeg, Daniela Petran, Elisabeth Tetrade, György Laszlo, Alina Cucu, Cristina Oros, Gyöngyver György, Mihaela Onaça, Zoltan Horvath, Radu Hodrea, Cristian Herki, Ciprian Minecan, Cristian Marin și Adrian Crișan — au susținut la

Stuttgart patru concerte camerale, în care au abordat un repertoriu divers, de la preclasic la modern, interpretarea lor fiind încununată de succes. Din cele patru concerte, două au fost date în scop de binefacere (unul la un azil de bătrîni, celălalt la un spital). În confruntarea cu exigențele public german dar și cu formațiile și instrumentiștii școlii din Stuttgart, grupul de elevi clujeni a demonstrat, prin forța talentului și calitatea interpretării, că la Cluj-Napoca muzica este onorată și de tineri, așa cum o merită tradiția culturală a orașului nostru.

Priorități în microbiologia clujeană

Cu puțin timp în urmă s-a desfășurat la Universitatea de Științe Agricole din Cluj-Napoca simpozionul științific sub genericul „Patologia animalelor domestice”, organizat de Facultatea de medicină veterinară și Asociația Medicilor Veterinari din România. O manifestare devenită tradițională, care a reunit specialiști din învățămîntul superior și din cercetarea de profil, preocupați de probleme de patologie și diagnostic, dar și de interferența creșterii animalelor cu domeniile economice, acestea constituind aspecte de mare actualitate ale agriculturii românești. Cu ocazia acestui veritabil simpozion al științelor, s-au desprins o serie de probleme evidente în cadrul mesei rotunde intitulată „Unele preocupări referitoare la metode de perspectivă în izolarea și identificarea bacteriilor gram-negative”. Datorită interesului medical și igienic cuprinzător, la masa rotundă amintită au participat și specialiști din domeniul patologiei umane (infecționiști, urologi, pediatri), precum și specialiști de la Institutul de igienă și sănătate publică.

Despre ce este vorba, în esență? Sînt, după cum ne spunea domnul conf. univ. dr. Dumitru Marica, metode de investigație care se bazează pe principii cu totul noi, care au la bază procese genetice inedite, rezultate ale unor cercetări de mai lungă durată, verificate și confirmate de specialiști din Cluj-Napoca, de cercetători și oameni de învățămînt din Tirgu Mureș, Timișoara și București. Metodele puse la punct de colectivul clujean sînt brevetate — unele de trei ani, altele de patru sau cinci ani — dar, datorită unui conservatorism excesiv și unui sistem defectuos de valorificare, acestea au rămas în arhiva O.S.I.M.-ului, așa cum, probabil, vor fi zăcînd și altele

aparținînd altor investigatori. Noile metode largesc considerabil câmpul de investigație microbiologică, rezultatele sînt mult mai rapide pentru că etapa de izolare este cumulată cu faza de caracterizare enzimatică. Cu toate că se diversifică paleta de informații (de real folos pentru clinicieni), utilizarea și valorificarea metodelor nu și-au urmat, cum spuneam, cursul firesc. Acesta a fost, de altfel, și unul din motivele prezentării publice a rezultatelor, dorința de a face cunoscute calitățile și virtuțile unor metode care depășesc substanțial eficiența celor aplicate în mod tradițional. În plus, cercetările colectivelor clujean constituie prioritate absolută (chiar dacă autorii evită, cu discreție, să vorbească despre aceasta).

Discuțiile au relevat posibilitatea utilizării metodelor puse la punct de domnul conf. univ. dr. Dumitru Marica și colaboratorii domniei sale în diagnostic clinic, în controlul microbiologic al alimentelor, supravegherea bacteriologică a apelor și mediului înconjurător, insistîndu-se asupra necesității producerii și punerii la dispoziția specialiștilor din domeniile sus-menționate a produselor necesare determinărilor. Am înțeles că singura dificultate constă în aprovizionarea ritmică cu reactivii necesari și nu în condițiile tehnice de preparare și organizare a unui sistem de microproducție. Manifestarea a evidențiat unitatea de vederi cu privire la metodele prezentate, mai ales din perspectiva obținerii unei informații largi, utile și prompte, cerute de cunoașterea circulației naturale a bacteriilor gram-negative și de evaluare a rolului lor în patologie.

Michaela BOCU

TOP INTERNATIONAL

— Retro —

TINA TURNER — I Don't Wanna Lose You • GENESIS — Mama • DIRE STRAITS — Sultans of Swing • DEEP PURPLE — Smoke on the Water • CHRIS DE BURGH — Lady in Red • ALAN SORENTI — Non So Che Darei • CHICAGO — If You Leave Me Now • ERIC CLAPTON — Wonderful Tonight • JOHN LENNON — Imagine • JIMI HENDRIX — Hey Joe • ROLLING STONES — Satisfaction • ROLLING STONES — Angie • KENNY ROGERS — You Decorated My Life • PRINCE & THE REVOLUTION — Purple Rain.

UN GEST DE INALTA OMENIE

Locuitorii din Apahida și Sînicoara au trimis sătenilor din comuna Voiteg, județul Timiș, grav afectați de recentul cutremur, 2.500 kg griu, 80 kg slănină, 100 kg fasole, alte alimente, precum și îmbrăcăminte și încălțăminte. Acțiunile de colectare sînt în desfășurare, după care vor urma alte transporturi cu aceeași destinație. Acest prim transport s-a realizat cu un elicopter pus la dispoziție de o formațiune de la Aeroportul Soseșeni și a fost însoțit de Vasile Mocanu, primarul comunei Apahida, Ioan Repede, secretarul primăriei și Viorel Luca preot din Sînicoara.

AGENDĂ

PROGRAMUL FILMELOR DE LUNI

DETROIT 9000 (9; 11; 13; 15; 17; 19) — Republica • UN VIKING VINE DIN SUD (11; 13; 15; 17; 19) sala A: PROGRAM VIDEO (12; 14; 16; 18) sala B Dacia • NINJA DE AUR (11; 13; 15; 17; 19) sala A: LICEENII ROCK'N'ROLL (12; 14; 16; 18) sala B Mărăști • ISPITA (Interzis sub 16 ani) (9; 11; 13; 15; 17; 19) — Favorit • LOVITURA DE CRĂCIUN (11; 13; 15; 17; 19) — Timpuri noi • ASASINATUL (11; 13; 15; 17) — Capitol.

Programul Studioului de Radio Cluj

Duminică, 15 decembrie: 8,00 Universul creștin: Morala creștină; 8,30 O poveste muzicală — Obiceiuri de iarnă (II); 8,50 — Săptămîna — evenimente și semnificații; 9,00 Top Transilvania — clasamente de muzică populară; 12,00 Atlas european; 12,30 Umorul de la A la Z: „Oglinzi cu ecou”; 13,00 Top 10 — muzică ușoară; 16,00 Ocolul pămîntului: Legendă și adevăr;

Luni, 16 decembrie: 6,00 — 8,00 Bună dimineața — actualități și muzică; 10,00 Infoquick — știri; 10,05 Realitatea economică; Curier legislativ. Ce trebuie să mai știm din Legea privatizării; 10,25 Eu doinesc, codrul răsună — doine și cîntece populare; 11,00 Radioenciclopedia: Renașterea italiană; 11,30 Globul muzical — muzică din filme; 12,00 Revista revistelor; 12,15 Muzica secolului nostru: Honegger, Simfonia „Liturgică”; 16,00 Meridiane și paralele în lumea de azi; 16,30 Miracolul sunetelor; 17,00 O oră pentru toată lumea — actualități și muzică; 20,00 Top 10 muzică ușoară;

Marti, 17 decembrie: 6,00 — 8,00 Bună dimineața — actualități și muzică; 10,00 Infoquick — știri; 10,05 Divertisment muzical: Melodii în interpretarea muzicienilor Uve Schikora și Alois Dobmayr; 10,30 Limba noastră: Colindele — depozitare ale limbii autentice; 11,00 Corifeii ai artei lirice: Soprana Maria Voiculescu (VI); 11,30 Cîntec șoptit: Poezia anului 1991; 12,00 Cercul magic: Filozofia, știința la răsuce; 12,30 Arii și pagini din opere și opere; 16,00 Radiomagazin științific: Oncologia la cotele prezentului; 16,30 Radio Disco Rock Club; 17,00 O oră pentru toată lumea — actualități și muzică; 20,00 Lecturi literare: Jean de la Fontaine, Fabule; 20,30 Cîntăreți și rapsozi: Colindele în interpretarea soliștilor populari;

TV CLUJ: luni: 9 — Emisiune în limba germană; 9,45 Emisiune în limba maghiară; 11,30 Editorial. Evenimente. Mozaic. 12,30 Puncte de vedere; 13 Film artistic; 13,30 Reportajul de luni; Memoria peliculei; 13,45 Cîntec transilvan; Marti: 9 Actualități. Publicitate. Anunțuri; 9,10 Pasărea măiastră: Colinde și obiceiuri de Crăciun; 9,20 Dialogul muzelor; Secția de teatru din Cluj la început de drum; 9,45 Excelsior: Clarinetistul Liviu Gocan

TEATRUL NAȚIONAL — sim-bătă, ora 19, avanspremieră: A-DUNAREA FEMEILOR; duminică, ora 14,30: M-AM JUCAT IN-TR-O ZI.

OPERA ROMÂNĂ — duminică, ora 10: CAPRA CU TREI IEZI; luni, ora 18,30: DON CARLO.

TEATRUL DE PAPUȘI prezintă duminică, ora 10,30: BETLEHEM... BETLEHEM... premieră (secția maghiară); ora 12: TIP ȘI TOP (secția română).

UNIVERSITATEA LIBERA prezintă luni, ora 17, în sala mică a Casei universitarilor, expunerea: FRUMUȘETI DIN EUROPA ALPII, VALEA LOAREI ȘI VALEA RINULUI. Prezintă cu dizpozitive prof. dr. George Petrescu.

sport

Baschet

VICTORIE CLARA

Joi seara, în Sala Sporturilor, în cadrul ultimei etape a turului Diviziei A de baschet masculin s-au întîlnit principalele protagoniste ale luptei pentru supremație: „U” și Dinamo. Peste 3000 de spectatori au tinut să asiste la acest adevărat derby, aplaudind, în final, victoria clară a favoriților cu scorul de 86-62 (34-30).

După o primă repriză desfășurată sub imperiul mizei, în care, practic, s-a ratat foarte mult, niciuna dintre echipe neresușind desprinderea, în partea a doua a întîlnirii, prin introducerea în teren a lui Marcel Fenter, studenții reușesc 5 minute fulminante (în care Dinamo n-a reușit nici un punct!), desprinzîndu-se de la scorul pauzei la 52-30. Practic, din acest moment partida a fost jucată, în continuare Gheorghe Mureșan făcînd deliciul tribunelor prin acțiunile sale spectaculoase din zona panourilor, aplaudate la scenă deschisă.

(M.L.R.)

VINE, VINE MOȘ CRACIUN!

Spectacole gratuite pentru copiii din Cluj-Napoca:
Joi, 19 decembrie, ora 14, — Magazinul „Nera-Tineret”;
Luni, 23 decembrie, ora 11 — Magazinul copiilor, str. Gh. Doja;
Marti, 24 decembrie, ora 12 — S.C. „Central” S.A.;
Joi, 26 decembrie, ora 9 — Magazinul copiilor, str. Gh. Doja.
Sponsorii spectacolelor: Consiliul municipal, S.C. „Central” S.A., Magazinul „Nera-Tineret”, Magazinul „Alvorada”, S.C. „Fleacul” S.A., Teatrul de păpuși și ziarul „Adevărul de Cluj”.

EXPOZIȚIE ROMÂNEASCĂ LA VIENA

La Galeria de artă „Boheme” din Viena este deschisă expoziția artistului român Virgil Panaitescu. Expoziția cuprinde lucrări de pictură, grafică și acwarelă executate într-o manieră modernă și o cromatică deosebit de atrăgătoare

PROVOCARE PE NISTRU

Vineri, 13 decembrie, în jurul orei 5 dimineața, la periferia orașului Dubăsari din Transnistria au fost auzite împușcături. Potrivit unui comunicat al M.A.I. al Republicii Moldova, formațiuni înarmate ale așa-numitelor „Republici nistrene” au deschis focul asupra postului poliției moldovenești de pe podul peste Nistru. În rîndul polițiștilor s-au înregistrat morți și răniți. Asupra atacanților s-a deschis focul, aceștia fiind respinși în direcția orașului. Ministerul de Interne al Moldovei a calificat incidentul drept o provocare din partea liderilor secesioniști nistreni, avînd ca scop subminarea

convorbirilor dintre președintele Mircea Snegur și liderii Rusiei Republicii Belarus și Ucrainei. Serviciul de presă din așa-numita republică nistreană a prezentat, la rîndul său, o altă versiune a evenimentelor de la Dubăsari, pretinzînd că... poliția moldovenească ar fi atacat formațiunile paramilitare nistrene. Lucru și mai grav, în comunicatul separatiștilor din Tiraspol se afirmă că... „polițiștii moldoveni au folosit arme de fabricație românească” și că intervenția forțelor M.A.I. ale Republicii Moldova ar urma hotărîrii Parlamentului Moldovei ca, în rîstimp de 10 zile, să-i dezarmeze pe „gardistii” nistreni și să-i dea defere justiției pe organizatorii alegerilor și referendumului în așa-numita republică nistreană.



vedea un Magazin sportiv (13,55) și Actualități amiezii (14,50). Tele-club la ora 15, cu un sumar din care nu vor lipsi desene animate „cu dedicație”, serialul emisiunii intitulat „Servicii secrete”, „Duplex 30”, „Reflecții rutiere” și reportajul „Un teleast român la Seul”. Urmează muzică populară, într-o emisiune-concurs, realizată cu ocazia „Toamnei muzicale băcăuane”. Emisiunea-concurs va fi urmată de o nouă ediție a Teleenciclopediei, care ne-a pregătit pentru această seară rubricile: „Splendoarea frescelor din Țara de Sus — Mănăstirea Humor”, „Planeta miraculoasă: deșertul Sahara (III)”, date noi despre sistemul imunitar etc. După Actualități (20), cel de-al doilea episod din serialul Caracatița, cu Michele Placido în rolul titular. Ne vom relaxa apoi, timp de 60 de minute, urmărind pagini celebre din umorul universal interpretate de actori de primă mîna ai scenei românești: Ileana Stana Ionescu, Virgil Ogăsanu, Nicu Constantin, Hamdi Cerchez, Mihai Stan, Florina Cereci și alții. Cîntă în același divertisment umoristic Bobby Mc Ferrim, Rika Zarai, Patricia Kaas, grupul vocal „Kozak” și dansenză baletul de pe Broadway. În încheierea programului serii, din nou film: vom vedea producția americană a anului

1954, intitulată Atentatul din orașul Suddenly, cu Frank Sinatra, Sterling Hayden, Nancy Gates și alții. Filmul va fi difuzat începînd cu ora 23,20. Video-discoteca de la ora 0,40 ne va oferi o întîlnire muzicală cu „Snowy White” în concert. Mîine dimineață, deșteptarea sună la ora 8,30, vestind prima emisiune a zilei. La ora 9,30, emisiunea Abracadabra — o călătorie extraordinară în lumea poveștilor, urmată, la 10,25, de episodul al nouălea din serialul Singur pe lume. Emisiunea Lumină din lumină se adresează mîine mai ales clujenilor. Vă veți convinge că avem dreptate, urmărind-o la ora 11. Viața satului (12), un recital de muzică populară și emisiunea Atlas (14,10), preced Video-magazinul de la ora 14,30, al cărui sumar nu spune, din păcate, prea multe. La ora 16 — tenis internațional: vom vedea, în transmisiune directă de la München, Finala Cupei Marelui Slem. Știință și imaginație la ora 18,05 — o emisiune care ne va face cunoscîntă cu fenomene paranormale și ni-l va aduce pe micile ecrane pe Captain Power. Invitatul Convoierilor de duminică va fi dr. Ion Ladea. La ora 19,10 un nou episod din filmul serial Dallas. După Actualități (20) va invităm din nou la film: vom vedea pelicula intitulată Garajul (producție Mosfilm, 1979). Programul serii va mai cuprinde Studioul șlagărelor (22,40) și emisiunea Măestrilor, care-l va avea drept protagonist pe Ion Dacian. Invitații amfitrionului vor fi Cleopatra Melidoneanu, Elena Dacian, Ludovic Spiess și Dorin Teodorescu. Luni, programul începe, ca de obicei, la ora 14 cu Actualități. Emisiunea în limba maghiară — la ora 17,05, urmată de un remember al zilelor revoluției începute la Timișoara, în decembrie 1989. În programul serii mai figurează Studioul economic și piesa de teatru „Bolnavul închipuit” de Moliere.

A ÎNCEPUT CAMPANIA ELECTORALĂ

Practic, campania electorală pentru alegerile locale de la 9 februarie 1992 a început în cursul acestei săptămâni prin adoptarea unor legi și hotărâri guvernamentale care reglementează aspecte de ordin tehnic, organizatoric, juridic și financiar. Din punct de vedere politic se spune că această campanie electorală a fost declanșată imediat după alegerile de la 20 mai 1990.

La 9 februarie 1992 vor fi aleși primarii de municipii, orașe și comune precum și consilierii administrațiilor locale respective. Deci nu vor avea loc alegeri la nivel de județ.

Dintr-o teleconferință care a avut loc recent cu participarea primului ministru, d-l Theodor Stolojan, și a conducerii Departamentului pentru coordonarea administrației locale am înțeles că în scurta perioadă care ne desparte de data alegerilor sunt de rezolvat extrem de multe lucruri, cele procedurale având o mare însemnătate.

Toate detaliile referitoare la pregătirea și desfășurarea alegerilor au fost discutate cu factorii de răspundere de la nivelul județului și cu reprezentanții formațiunilor politice. După opinia noastră o misiune foarte grea și de mare responsabilitate civică o au formațiunile politice care își vor desemna candidați pentru funcțiile de primari și de consilieri comunali, orașenești și municipali. Dacă vrem să avem administrații bu-

ne, competente, exigente trebuie să propunem drept candidați oameni pe măsura acestor cerințe. Facem această subliniere gândindu-ne la componența listelor de la alegerile din 20 mai 1990 care au cuprins prea puțini oameni de mare înută morală. O însemnată parte dintre ei s-au folosit de calitatea de parlamentar pentru interese personale proprii sau ale prietenilor și neamurilor lor. Unii mulțumiți să meargă în Parlament fără să scoată o vorbă luni în șir ori să fugă de la ședințe după ce au semnat condica de prezență precum școlarii după ce se strigă catalogul.

Nu am convingerea că toate formațiunile politice vor reuși să facă cele mai fericite propuneri pentru primari și consilieri deoarece contactele lor cu cetățenii au fost aproape inexistente, ca atare și posibilitățile de a cunoaște oamenii au fost reduse. Să sperăm, însă, că nu se vor mai repeta greșelile în „politica de cadre” care s-au făcut, probabil nu din rea credință, cu prilejul alegerilor precedente.

Pentru formațiunile politice alegerile locale reprezintă un important test în vederea alegerilor generale care după toate probabilitățile, vor avea loc în luna aprilie. E bine să reținem toate formațiunile politice acest aspect deoarece este în joc viitorul lor politic.

Ion GOIA

APEL „PRO-DEMOCRAȚIA”

Asociația „PRO-DEMOCRAȚIA” este pregătită să lucreze cu Parlamentul, comisiile electorale, autoritățile locale, partidele politice, organizațiile nonguvernamentale, sindicatele, mijloacele mass-media spre a realiza în România condiții normale pentru alegeri libere, transparente, în cadrul unui proces electoral impecabil din punct de vedere tehnic, alegeri care să fie acceptate cu încredere de către toți cetățenii țării.

„PRO-DEMOCRAȚIA” cheamă voluntarii pentru realizarea programului de educație civică a electoratului în perioada premergătoare alegerilor, iar ulterior, de monitorizare legalizată a alegerilor pe toată durata procesului electoral.

Inscrieri la: P-ța Libertății nr. 1, cam. 1, între orele 15,00—19,00 zilnic, telefon 11-69-40, C.P. 312.

Alegeri corecte — o șansă pentru România!

Asociația „PRO-DEMOCRAȚIA”

CLUBUL ZONAL CLUJ

Trei luni de la înființarea Centrului Teritorial Cluj al Agenției Române de Dezvoltare

Se împlinesc trei luni de când, la Cluj-Napoca, a luat ființă Centrul Teritorial al Agenției Române de Dezvoltare, departament guvernamental condus de Mișu Negrițoiu, subsecretar de stat. Centrul Cluj, cu sediul în Piața Unirii (fostă Libertății) nr. 2, camera 23, își desfășoară activitatea în șapte județe din Transilvania. Date în legătură cu activitatea R.A.D. Cluj aflăm de la șeful centrului, economist Radu Mleşniță.

— Centrul Teritorial Cluj al A.R.D. are ca obiectiv principal identificarea de proiecte de investiții, sprijinirea formulării acestora și promovarea lor în străinătate pentru atragerea de capital străin.

— Ce anume ați făcut în cele trei luni de când lucrați?

— Împreună cu Camera de Comerț și Industrie a județului Cluj, am identificat 60 de proiecte de investiții în județul Cluj, promovate deja la diverse organisme internaționale. Totodată, am aflat potențialii investitori din străinătate, pe sistemul de relații al Camerei de Comerț și Industrie și al A.R.D.

— Este atât de importantă activitatea dumneavoastră?

— Practic, noi sintem cei care confirmăm investițiile străine în România, garantăm, chiar și în instanță, aplicarea legii.

— Cite societăți aveți înregistrate în cele șapte județe?

— Am înregistrat 160 de societăți comerciale cu capital străin, din 24 de țări din Europa și de pe alte continente.

— Care este valoarea capitalului social total investit în zona transilvană?

— Peste 28 de milioane de lei.

— Ce tipuri de societăți există?

— În general, obiectul de activitate al societăților este diversificat: comerț, export-import, producție. Predominant este comerțul. Străinii preferă investițiile pe termen scurt, cu profit rapid. Dar, am remarcat tendința de reinvestire a profitului în România, în afaceri mai solide.

M.S.

ADAOS COMERCIAL

După cum se știe, adaosul comercial este limitat la maximum 30 la sută, pentru toți agenții comerciali, prin hotărâre guvernamentală. Ulterior H.G., s-a dat dezlegare (în sensul admiterii unui adaos mai mare) pentru trei produse: oțet, sare și apă minerală. Intuitivul justificat și a-părută eu foarte mare întârziere, măsura afectază negativ comerțul cu bunuri alimentare. Mai precis, ori vinzi mezeluri (pe care trebuie să le păstrezi în frigider) ori vinzi televizoare color (la prețuri astronomice), nu-ți poți permite decât adaosul de maxim 30 de procente. Dacă nu se fac diferențieri pe grupe de produse ne vom trezi că și alimentarele vor vinde numai oafea, băuturi, gumă de mestecat, pixuri ș.a.m.d. Deocamdată se lucrează în pierdere cu apa minerală. Noile liberalizări vor afecta, însă, și alte bunuri alimentare de care, oricum, avem nevoie.

PAZA BUNĂ TRECE PRIMEJIDIA REA

Manipularea lichidelor inflamabile, fără acordarea atenției cuvenite acestei operații, duce în cele mai multe cazuri la incendii, arsuri, intoxicații, etc. Puține sînt cazurile în care se scapă cu fața curată. Cele arătate mai sus nu sînt simple afirmații, realitatea venind să le confirme.

Astfel, după cum ne informaază cpt. Cadar Liviu, din Grupul de pompieri al județului Cluj, în 10 decembrie 1991, în jurul orei 12,40 la filiala Cluj a Institutului de Cercetări Chimico-Farmaceutice București, amplasată în incinta Societății Comerciale „Terapia” S.A., în laboratorul de la etajul II a izbucnit un incendiu care amenința să se extindă în scurt timp și la celelalte nivele. Alarmați, pompierii civili ai S.C. „Terapia” S.A. împreună cu pompierii militari din Cluj-Napoca au reușit să localizeze și lichideze incendiul, eliminînd pericolul.

Trecîndu-se la cercetarea cauzei care l-a determinat s-a stabilit că a fost provocat de minulrea, fără respectarea normelor de

prevenire și stingere a incendiilor, a lichidelor combustibile. Mai la obiect, șeful laboratorului, D-l Vasilioni Virgil încercînd să mute dintr-un loc în altul un balon de 15 l cu alcool etilic l-a spart, lichidul declanșînd incendiul care a afectat mobilierul laboratorului, timplăria geamurilor, alte substanțe chimice, maculatură. Mai rău este faptul că D-l Vasilioni a suferit arsuri datorate faptului că lichidul s-a imbrăncămintă cu repeziune și a imbrăncămintă acestuia, aprinzînd-o.

Vă dați seama ce s-ar fi putut întimpla dacă în locul etanolului ar fi fost benzină, neofalină, acetona sau alt lichid inflamabil cu putere calorică mult mai mare.

Și pentru că presiunea gazului este tot mai mică atenționăm pe această cale pe toți cetățenii asupra necesității supravegherii în permanență a sobelor, aragazelor, a altor consumatori de gaze naturale. (I.P.)

Nu credeam să învățăm a cerși...

(Urmare din pag. 1)

ultima mereu cite ceva din ce e mai important și vom face politică. Dar a cui politică? A celor peste 200 de partide înființate în câteva luni? Ori numai politica a trei sau patru dintre ele, cele mai „prezente” în Parlament, în ziare și la televizor? Pentru că în sate ele n-au fost sau dacă au fost n-au înțeles nimic din drama care se petrece acolo unde veșnicia a murit de mult și unde politica partidelor a produs încredințările cele mai cumplite. Partidul de guvernămînt s-a grăbit să impună o lege a fondului funciar în luptă permanentă cu o opoziție ce voia să-și ofere sieși argumente că dorește binele țărănilor. Și unii și alții uitînd că ceea ce s-a distrus în zece de ani nu poate fi reconstruit în câteva luni. S-a dorit o reimprietărire a țărănilor cu

pămîntul pe care l-au avut. Dar cine sînt beneficiarii ei? Omică, foarte mică parte a țărănilor care pot munci pămîntul preluat de la C.A.P.-uri. Apoi beneficiarii sînt mecanizatorii, care fac ce vor cu tractoarele, transportă ce vor și cui vor — în primul rînd, ară și înșămîntează cui plătește mai bine — în al doilea rînd. Probabil, unii dintre ei se îmbogățesc, pe cheltuiala statului, bineînțeles, doar n-o să plătească din buzunarul propriu contravaloarea motorinei consumate cu lucrările executate ilicit. Așa s-a întîmplat în toamna trecută, așa a continuat să se petreacă în iarnă, primăvara, vara și toamna acestui an. Așa va fi, probabil, și în anul care va sosi nu peste mult timp și în infometata Românie. O Românie ai cărei locuitori vor continua să urmărească, pe o hartă imaginară, drumul convoaielor cu ajutoare către

plaiurile mioritice unde lanurile cu griu din vara anului 1991 au îngrășat păsările cerului și pămîntul din care au crescut imbelșugat, iar majoritatea celor din 1992 n-au fost înșămîntate pentru că iarna nemiloasă n-a întîrziat încă o lună, cel puțin pînă la Anul Nou. Poate că zbaterea partidelor politice de a-și încuraja sau descuraja pe români în preajma Referendumului pentru Constituție ori de a-și atrage la viitoarele alegeri locale și generale ar trebui să fie apreciată cu un fel de măsură a grîului, a cartofilor, cepei, apoi a laptelui, cărnii și untului pe care să le producă o agricultură spre care să privească mai des toți acei care vor să ocupe fotoliile comode (și salariile pe măsură) ale Parlamentului și Guvernului unei țări unde veșnicia a murit și poate nu va reînvia niciodată. Altfel vom continua să învățăm a cerși de la alții ceea ce am putea produce noi.

EXECUTIVUL ȘI POLITICUL (III)

(Urmare din pag. 1)

D.S.: Majoritatea comentatorilor poziției dvs. spun că sînteți un fost activist comunist. Ați ocupat chiar funcția de cenzor la Județeană P.C.R.?

G.Z.: Tu știi foarte bine că nu am fost ceea ce se numește cenzor, ci un om care a lucrat în domeniul culturii și chiar a încercat să facă ceva pentru acest domeniu mutilat permanent de regimul totalitar. Nu încerc să mă scuș, dar ar fi foarte bine ca publicul să cunoască exact și real poziția mea. Am fost dat afară de la Județeană de partid după ce am publicat romanul „Cădere liberă” Romanul a fost ecranizat, am avut numeroase recenzii, în majoritate pozitive, și nu cred că acum ar trebui să plătesc anumite polițe acelor indivizi care s-au repezit să fie un-

deva în opoziție, crezînd că astfel își vor șterge păcatele. Nu mă consider un „fost” activist, precum nu cred că am îndeplinit rolul unui activist de partid. Faa această afirmație considerînd că morala uzuală este cea care constituie coloana vertebrală a societății. Nu am nici un fel de complexe față de viața mea trecut și prezentă. Viitorul meu depinde numai de persoana mea și, chiar dacă mi-ai pus o întrebare care se referă la abordarea unei noi funcții în cadrul unui nou organism guvernamental, trebuie să spun că mă aflu undeva, la mijloc, în sensul că, dacă mi se va impune o nouă funcție, eu o voi accepta. Dar, în același timp, vreau să precizez că dorința mea este cea de a mă întoarce la catedră și la masa mea de lucru.

MATRIMONIALE

● Domn american, vrea să înălținească femeie atrăgătoare sub 40 de ani pentru companie și posibilă rezidență în Statele Unite. Hotel 13-41-66 cam. 409. (21763)

● Domn, 54 ani, 1,70/70 caut parteneră 30-42 ani, cu care să-mi împart în mod fericit, singurătatea. Telefon 16-68-97.

VINZARI-CUMPARARI

● Vind fulger sufragerie nouă „Luxor”, mobilă cameră de zi „Belvedere”, pat de o persoană cu saltea relaxa str. Aurel Vlaicu nr. 48, Bloc A 1, Scara 1, Ap. 1 familia Clătinean. (20265)

● Vind CEC Dacia 1300, septembrie 1989. Telefon 16-00-66. (19803)

● Firma „MONDO” S.R.L., cu sediul în Piața Libertății 21, ap. 3, telefon 11-87-42, achiziționează: bijuterii din aur (vechi); argintării; tablouri; icoane, mobilier; covoare, statuete din bronz, sticlării, toate antice. (19866)

● Vind casă 2 camere, bucătărie, grădiniță, grajduri, pe str. Piersicului nr. 53. Proprietarul locuiește pe str. Doinei 61.

● Vind CEC Dacia luna februarie 1990. Telefon 17-74-39. (19826)

● Vind eurea distribuție cu rolă și genți aluminu BMW 320. Telefon 18-61-45, după ora 19. (19853)

● Vind CEC Dacia depeș 70.000 lei. Telefon 11-48-33, după ora

17. (21677)

● Vind CEC Dacia noiembrie 1989, transferat Olteic nr. 554, ridicabil imediat. Telefon 13-31-60. (19948)

● Vind pentru Renault 5: parbriz, bară protecție, cutie de viteze, motoras ștergător parbriz. Telefon 12-80-21. (20270)

● De vânzare Aro Diesel cu platformă. Telefon 993/2-52-23, Tășnad. (20225)

● Vind convenabil CEC Dacia, depunere martie 1987. Telefon 15-08-01, seara. (20232)

● Vind autoturism Ford 20, cu preț rezonabil. Telefon 18-20-97. (20237)

● Vind dicționar enciclopedic, Istoria literaturii (Călinescu) și alte dicționare. Telefon 18-58-88, între orele 16—20. (19966)

● Vind convenabil Skoda S 100. Str. Mogoșoaia nr. 3, ap. 93. (19970)

● Vind convenabil BMW 316, stare bună, vama achitată. Telefon 14-27-23. (20251)

● Vind CEC Dacia 1987, negociabil. Telefon 13-06-73. (19983)

● Vind CEC Dacia 1300 (1987). Telefon 13-52-11. (19982)

● Vind TV color defect, cărucior copii și cu landou, cîrnățar nou. Telefon 11-35-10. (19791)

● Vind avantajos video player japonez sigilat și TV color secam. Telefon 14-38-23. (21608)

● Vind televizor alb-negru. Telefon 14-12-08. (19975)

● Vind mașină de înghețată. Telefon 17-20-83. (19976)

● Vind congelator și frigider, noi. Telefon 14-83-25. (20248)

● Vind frigider Arctic, mărime mijlocie, nou. Telefon 17-09-01 (14—18). (19978)

● Vind schiori și legături. Telefon 16-22-10. (20223)

● Vind masă ovală, șase scaune și două fotolii. Informații la telefon 12-13-33. (19968)

● Vind 42 mp tapet — velur deosebit. Telefon 18-64-67. (199E3)

● Cumpăr casă cu grădiniță sau grădiniță, cartierul Gheorgheni. Ofer apartament, mașină, lei. Telefon 14-26-69. (20244)

● Cumpăr dicționar gros german-român, român-german. Telefon 11-20-34. (20231)

MICA PUBLICITATE

DIVERSE

• Solicit împrumut 400.000 lei pe 6 luni. Dobîndă 25 la sută. Adresa: Cluj-Napoca, str. 11-21-42, între orele 16-18. (19926)

• Solicit împrumut 100.000 lei, dobîndă 30 la sută, perioadă 7 luni. Telefon 17-74-43. (19973)

S.C. GERMINAL S.R.L. ORADEA vinde tuburi neon 40 wați "Ucraina" la preț de 200 lei, negociabil. Adresa str. Seleușului nr. 42. Telefon 991/7-46-17, Oradea. (21748)

S.C. "HERMES" CLUJ-NAPOCA

CA angajează urgent croitorese calificate, șoferi cat. B.C.E. 40-60 ani, cu experiență în domeniul Relații; telefon 18-07-15, camera 19, hotel Napoca, orele 9-18. (21760)

• S.C. TIP-TOP S.R.L., P-1a Cipariu nr. 5 (îngă restaurant "Rapsodia") vă oferă televizoare color "SAMSUNG", la prețuri avantajoase. (21535)

FIRMA SANDRA S.R.L. angajează secretară. Condiții: dactilografică, limba engleză. Telefon 14-25-85; 14-56-17. 12-80-16. (21750)

• S.C. "COMBICO IMPORT-EXPORT" S.R.L. str. B.P. Hașdeu nr. 31 vă oferă engross la prețuri avantajoase o gamă variată de • DULCIURI ȘI CIOCOLATA. (21536)

PIERDERI

• Pierdut portmoneu negru, cu acte pe numele Toma Ramona. Găditorului recompensă. Telefon 14-05-18. (21871)

• Stoica Malvina, pierdut contract închiriere nr. 22019/15. 09. 1984. Il declar nul. (20238)

• Radu Șofron, pierdut legitimația de veteran nr. 180092. O declar nulă. (19961)

• Szöke Veronica, pierdut carnet membru cooperativa de credit "Infrățirea" Gherla. Il declar nul. (19946)

• Rusu Gheorghe, pierdut contract închiriere nr. 10706, din 1 iunie 1977. Il declar nul. (193)

• Pierdut mapă plastic albăstră zona Minerva, Gostat-Pasaș conținând acte importante respectiv dosar galben firma "Dantes" SRL-IMPEX acte autoturism Ford Sierra, chei. Ofer bună recompensă. Telefon: 17-16-26. (20265)

• Pierdut borșetă maro conținând acte importante (B.I. B X 692988, carnet CEC, legitimație serviciu etc.). Căminul de garnizoană Cluj lângă Teatrul Național, camera 323. Aducătorului recompensă (20258)

SCHIMBURI

• Schimb clăpări noi "Munari", mărime 38-39, cu similar 43-44; vind pompă benzină Renault 18 și magnetofon nefolosit "Kashatan". Telefon 15-36-24. (19944)

• Schimb garsonieră, confort I, proprietate stat, Reșița, cu similar sau apartament Cluj-Napoca. Relații: telefon 16-47-11.

• Schimb apartament 3 camere, ICRAL, cu garsonieră. Variante. Telefon 13-86-80. (19977-A)

• Schimb apartament 3 camere cu 2 garsoniere. Telefon 17-17-22, după ora 19. (19984)

• Schimb garsonieră, confort sport, zona Agronomie, cu apartament 2-3 camere. Vind înscriere OJVL, număr mic. Telefon 95/18-47-69, zilnic între orele 10-21 (proprietate ICRAL). (19980)

• Schimb casă Bulevardul Eroilor, 3 camere mari, 2 bucătării, baie, pod, pivniță, la stradă Cer 2 apartamente, casă etc. Telefon 11-15-76. (19987-A)

• Schimb casă tip cabană, plus grădina cu pomi posibilitate apă-gaz, Florești str. Crișan nr. 12, cu apartament 2-3 camere preferabil Grigorescu est. Informații telefon: 18-52-10. (21767)

• Schimb garsonieră confort cu apartament 2 camere comandate confort proprietate bloc cărămidă. Telefon: 15-40-56 după ora 18. (21762-A)

• Schimb 2 camere de comandat și o garsonieră confort ambele bloc cărămidă, cu apartament 3 camere, de comandat, confort bloc cărămidă. Telefon: 15-40-96 după ora 15. (21762)

DECESE-COMEMORARI

• Cu nemărginită durere anunțăm înțetarea din viață a iubitului meu soț BODEA GLIGOR, la numai 49 de ani, după o scurtă dar grea suferință. Cântul său drag va rămîne veșnic în sufletul meu. Înmemoria va avea loc luni, 18 decembrie 1991, ora 13, de la capela cimitirului central. În veșnic nemîngîlată soția Edlt.

• Cu adîncă durere anunțăm înțetarea din viață a iubitului nostru HOȚIU IOAN, în vîrstă de 72 ani. Înmemoria are loc de la capela veche a cimitirului Mănăștur, azi, sîmbătă 14 decembrie, ora 14. Odihnească-se în pace. Familia. (21736)

• Lacrimi și dor nestins la un an de la decesul celui care a fost IOAN RUS, soț, tată, soț și bunic. În veșnic nemîngîlată soția și cei 2 copii cu familiile. (21733)

• În aceste zile de iarnă cu dor și drag ne aducem amînte de ȘERBAN PETRU, ȘERBAN PETRICA, ȘERBAN ANA, TANKO ELISABETA. Familia Ghirișan Ioan-Elvira. (19953)

• Este un an de cînd ne-a părăsit, lăsîndu-ne adîncă durere în suflete, scumpă noastră soție, mamă și bunică POP ROZICA. Dumnezeu s-o odihnească. Familia veșnic nemîngîlată. (19947)

• În 15 decembrie se împlinesc 6 săptămîni de cînd iubitul nostru soț și tată CAPRAR IOAN a plecat pentru totdeauna de lingă noi. Cît al-trăit te-ani lub', cît vom trăi te vom plînge și cu lacrimi îți vom uda florile de pe mormîntul tău. Soția Firuta și fiicța Ioana-Volcșita. Dormi în pace. (21605)

• La șase săptămîni, lacrimi și regrete de la despărțirea de mama și bunica MARIA FARCAS. Dumnezeu s-o odihnească în pace. Familia. (E)

• Amintim celor care l-au cunoscut și prețuî că s-au scurs 6 ani de la trecerea în neîntîlnire a dragului nostru ing. SORIN ONOJESCU. Familia. (21743)

• Cu tristete ne amintim că se împlinesc 4 ani de cînd ne-a părăsit dragul nostru NELU REVESZ. Odihnească-se în pace. Familia. (21740)

• Un gînd pios la împlinirea unui an de la trecerea în veșnicie a celui care a fost educatoarea MARIA MICLE. Familia. (21719)

• Inima tatălui meu KOLOZSVARI IOSIF a încetat să mai bată acum 6 săptămîni. Il voi păstra neștersă amintire în inimă și în gînd. Odihnească-se în pace. Fiica Iuliana. (19981)

• A plecat în eternitate scumpul nostru frate, cumnat și unchi GLIGOR BODEA. Va rămîne veșnic viu în sufletele noastre. Familia Bodea Ioan, Dorina, Rodica. (20253)

• Profund îndurerat de înțetarea din viață a celui care a fost BODEA GLIGOR - vicepreședinte al cooperativei "Drumul Nou" din Cluj, transmitem familii întreaga noastră compasiune și sincere condoleanțe. Cooperativa "Drumul Nou" Cluj-Napoca. (1895)

• Sîntem alături de colegul nostru Bondiac Peire la marea durere pricinuită de decesul mamei sale dragi. Transmitem cu această ocazie sincere condoleanțe și întreaga noastră compasiune familiei. Colegii de la S.C. "Mucart" S.A. Cluj-Napoca. (20246)

• Copșii de durere, anunțăm trecerea în neîntîlnire a celui care a fost buna noastră ZEGREA ANA, născută CIURUȚIU. Odihnească-se în pace. Fratele Vasile, Aurelia cumnată și nepoatele Cristina, Laura și Lavinia. (20241)

• Profund îndurerat ne luăm un ultim rămas bun de la iubitul nostru frate, cumnat, unchi BODEA GLIGOR, de 19 ani. Nu te vom uita niciodată. Sora Mărioara, Dinu, Laura, Mihaela. (20236)

• Sîntem alături de Lupen Silviu în marea durere pricinuită de moartea mamei sale dragi. Nașii Dloșan Liviu, Otella și copiii. (20223)

• Cu adîncă durere, anunțăm înțetarea din viață a scumpului nostru GAVRILA IANDRU, în vîrstă de 59 ani, din Gîlău. Înmemoria are loc duminică, 15 decembrie, ora 12, în Gîlău, Sofia Florica, copilul Veta, Rodica, Florica, Silvia, Stelian și Dia cu familiile. (21872)

• Sîntem alături de nașa în marea durere pricinuită de pierderea nașului drag BODEA GLIGOR. Familia Vădan Ioan, Dana și Rareș. (20231)

• La decesul ANEI ZEGREA sincere condoleanțe. Vecinul din str. Mîgdalului. (20227)

• Transmitem sincere condoleanțe colegului nostru Chertes Ioan la decesul mamei sale. Baza de producție Someșeni. (19959)

• Sincere condoleanțe familiei Hoțiu în marea durere pricinuită de pierderea tatălui drag. Asociația de locatari str. Peana nr. 7. (21732)

• Locatarul din str. Unirii nr. 15 sint alături de familia Mureșan Veronica în marea durere pricinuită de moartea mamei dragi. Comitetul asociației de bloc. (21742)

• Sîntem alături de mătușa noastră Maria Șerban în marea durere pricinuită de moartea soțului ei drag. Nepoata Otilla și familia. (21756)

• Cu durere în suflet anunțăm înțetarea din viață a celui care a fost dragul nostru soț, părinte și bunic TRAIAN FILIPESCU, în vîrstă de 81 ani. Il vom conduce pe ultimul drum luni 16 dec. 1991, ora 15, din capela cimitirului Central. Familia îndurerată. (20257)

• Flori și lacrimi pe mormîntul necutatului nostru soț, tată și bunic PINTEA PETRICA din Coruș la împlinirea a 18 ani de la deces. Familia. (20267)

• Cu inimile împletite de durere anunțăm trecerea în neîntîlnire în urma unui tragic accident a scumpului nostru soț, flu, tată, frate și bunic cel care a fost VASILE ȘERBAN în vîrstă de 48 ani. Dormi în pace suflet bun. Amintirea ta va fi veșnic vie în sufletele noastre. Înmemoria va avea loc luni 16 decembrie 1991, ora 13, din capela cimitirului Mănăștur. Familia îndurerată. (21786)

• Cu adîncă durere în suflet anunțăm înțetarea din viață a iubitel noastre manie și soacre CIMPEAN BENETA. Înmemoria are va avea loc în ziua de 15 decembrie, ora 13 în comuna Palanca. Nu te vom uita niciodată. Fiica Todosița și ginerele Sandu. (21782)

• Sîntem alături de nașa noastră în marea durere pricinuită de moartea soțului drag. BODEA GLIGOR. Dumnezeu să-l ierte. Familia Petrușiu. (20261)

• Sîntem alături de nașa noastră Bodea Edith în marea durere pricinuită de moartea soțului drag. Fiin Vasile, Mărioara și Marius. (20262)

• Un ultim omagiu dragului nostru bunic TRAIAN FILIPESCU. Nepoșii. (20257-A)

• Un ultim omagiu fostului nostru coleg VASILE ȘERBAN. Odihnească-se în pace. Colegii din Atelierul Auto Someșeni. (21770)

• Cu durere în suflet anunțăm înțetarea din viață a drapel noastre mătușă FLORICA ILUT, în vîrstă de 87 ani. Înmemoria are loc marți 17 decembrie 1991, ora 13 din capela mare a cimitirului Central. Nepoata Mărioara Pușeștiu cu copiii Claudia și Paul. (20273)

• Sîntem alături de colega noastră Camelia Hămășan în aceste momente grele pricinuite de moartea tatălui drag. Colegii din Baza de producție Someșeni "Electromontaj S.A. (21771)

Jamo
AUDIO FROM DENMARK
Perfecția sounității
FIRMA DANEZĂ DE AUDIO CU RENUME MONDIAL VĂ INVITĂ SĂ PARTICIPATI LA EXPOZITIA FIRMEI ÎN PERIODADA 16-17-18 DEC. LA CLUJ ÎN SALA CASEI DE CULTURĂ A STUDENTILOR VERNISAJ: 16 DEC. LUNI, ORA: 12.
PREZINTA: MOSETI S.R.L. rAm S.R.L. (21537)

Cel mai bun cadou: un CALCULATOR
AT 286/16 MHz • Hercules/CGA • mono 199.000 lei
AT 286/16 MHz • VGA 256 K • 14" mono 229.000 lei
AT 286/16 MHz • VGA 256 K • 14" color 279.000 lei
AT 386/25 MHz • VGA 256 K • 14" color 389.000 lei
CADOU nostru PENTRU fiecare CUMPĂRĂTOR:
mouse compatibil IBM, Microsoft
Vă dorim sărbători fericite!
Fiecare sistem conține 40 MB HDD, 1.2 MB FDD, AT BUS Controler, 2S/IP, compact case, 101 taste, 1MB onboard
Opțiuni:
VGA 512 KB +9.900 VGA 1MB +24.000
.286/20 MHz +16.000 386/33 MHz +19.000
80MB HDD +39.000 64K Cache+2MB RAM +59.000
Imprimantă A3 (OKI ML 183) 79.000
Informații la telefon: 117623, 115145
Înscrieri la sediul firmei:
str. Poștei nr. 20 (1994)

CONCERTE DE MUZICĂ POPULARĂ
cu celebra cîntăreață IRINA LOGHIN
În program: surprize și desemnarea cîștigătoarei concursului "MISS '91" Cluj. Concertele vor avea loc vineri, 20 decembrie a.c., orele 16,30 și 19, la Sala sporturilor. Prețul unui bilet este de 75 lei. (21532)

C.A.P. INFRĂȚIREA CLUJ-NAPOCA
Comisia de lichidare - organizează licitație publică pentru vânzarea urumătoarelor mijloace fixe:
• una bucată autoturism ARO-243 an fabricație 1984;
• una bucată pod basculă de 20 tone;
• una bucată selector pentru cereale;
• una bucată trăsură pentru doi cai, nouă, tip "Carei".
Licitația va avea loc la data de 18 decembrie 1991, ora 9, la sediul unității, str. Drumul Soporului, nr. 1, Cluj-Napoca (după poligonul auto al Școlii de șoferi amatori, cart. Gheorgheni). Informații suplimentare la sediul unității și la telefon 14-75-66. (1890)

COLEGIUL DE REDACȚIE
Ilie Călian (redactor șef), Dan Robreanu (redactor șef adjunct), Valer Chioresanu (redactor șef adjunct), Traian Băra (secretar general de redacție), Ion Ruș, Maria Sângeorzan, Rodu Vida.
REDACȚIA: Cluj, str. Napoca nr. 16. TELEFOANE: 11-10-32 (redactor șef); 11-75-07 (redactor șef adjunct și secretariatul de redacție); 11-74-18 (secția culturală); 11-73-07 (secția probleme social-economice); 11-74-90 (secția probleme cetățenești); 11-73-04 (administrația ziarului). Mica publicitate se primește zilnic între orele 9-16, numai la administrație, str. Napoca nr. 16 (la parter). Sîmbăta și duminica închis.
Str. 25.438